

05

翔安区凤翔街道侨联

学习党的二十大 共话乡村振兴

为深入学习贯彻落实党的二 十大精神及全国两会精神,近日, 翔安区凤翔街道侨联围绕"凝侨 心聚侨力 共话乡村振兴"学习党 的二十大精神为主题开展委员、 代表系列活动, 翔安区侨联主席 朱延望, 凤翔街道侨联主席许竞 雄及部分归侨、侨眷代表等20余 人参加活动。

活动开始前,代表们在凤翔 街道会议室共同学习了《人民日 报评论文章合集——论学习贯彻 党的二十大精神》,并结合个人实 际进行了交流。

会上, 凤翔街道侨联主席许 竞雄表示,2023年是全面贯彻党 的二十大精神的开局之年,学习 贯彻党的二十大精神是侨联组织 当前和今后一个时期的首要任 务,党的二十大报告提出"加强和 改进侨务工作,形成共同致力民 族复兴的强大力量",使海内外侨 胞深受鼓舞和振奋, 也为新时代 侨务工作指明方向。

参加活动的大家也纷纷表 示,要深入学习贯彻习近平总书 记关于侨务工作的重要论述,积 极发挥作为侨联委员、侨界人士 的纽带作用,为新时代党的统一 战线建设贡献力量。

会后,代表们共同乘车前往 美丽侨乡澳头。在金海街道侨联



主席、澳头华侨联谊会会长蒋永 泰陪同下,凤翔街道侨联一行实 地参观了澳头超旷美术馆、容·美 术馆、北欧艺术中心、"喜庆中共 二十大 侨海报国心向党"图片 展,详细了解澳头侨乡建设规划 及侨乡文化空间的建设与艺术展 的情况,感受了独具魅力的侨乡 文化。"喜庆中共二十大,侨海 报国心向党"暨澳头侨联成立八 周年党建带侨建大型图片展以 图文结合的展览形式,内容丰 富,生动活泼,既有新时代的主 旋律又有民间烟火味,值得学习 借鉴。

朱延望表示,澳头华侨联谊 会是全国侨联系统"侨胞之家" 典型选树单位,要继续做好示范 点相关工作,希望各镇(街)侨联 要积极开展相关活动,探索基层 侨联工作新模式,相互学习借 鉴,做到优势互补、拓宽思路, 一步做好新时代的侨联工作。

随后,在澳头古厝闽侨文史 馆召开座谈会。会上,蒋永泰详细 介绍了澳头侨史故事和华侨文物 的收集保护等情况。双方就基层 侨联组织建设工作、为侨服务经 验、传播侨乡文化等工作进行探 讨交流。

建设的丰功佳绩。代表们纷纷被 内厝镇华侨爱国、爱乡的情怀所 感动。 下一步,凤翔街道侨联将坚

过参观馆内侨界历史、侨界精英、

侨乡影像等版块, 充分了解内厝

爱国华侨柯朝阳等人下南洋谋生

创业、支援祖国革命事业和家乡

持"党建带侨建",凝聚侨心、汇 聚侨智、发挥侨力,将党的二十 大精神体现到做好侨联工作中 去,落实到具体的行动上来。在 加强自身建设的同时,多与其他 兄弟街道侨联学习交流,同时积 极探索联系和团结归侨侨眷和 海外侨胞的新路子新方法,以侨 搭桥,为侨服务,丰富凤翔侨联 的"朋友圈"

(来源:凤翔街道侨联)



竹坝农场举办

"叙侨情·增联谊"暨同港澳侨友座谈会

□曾国光

4月6日,竹坝农场侨安社 区侨联、印联会竹坝农场组,在 竹坝归侨史迹馆举办"叙侨情• 增联谊"暨同港澳侨友座谈会。 侨安社区侨联委员、代表,部分 印联会会员等参会。五显镇侨 联主席李添水、侨安社区统战 委员杨勇参加座谈会。座谈会 由侨安社区侨联主席、印联会 竹坝农场组长曾国光主持。

时隔三年,港澳侨友们的 回乡之旅终于如愿。在传统的 清明节,他们回到了自己曾经 生活工作过的华侨农场,扫墓 祭拜已故亲人,探望亲戚,拜访 朋友。

座谈会上, 侨友们感叹农 场的建设变化,细说如今的幸

福生活,对党和政府的侨务政 策心存感激。祖国情怀烙印在 侨胞们心中,大家对新一届社 区侨联的工作,特别是印联会 小组开展慰问关爱会员、组织 旅游联谊等活动,给予很高评 价和支持。通过互联网、微信 朋友圈等,大家分享活动相片 视频,交流联谊。随后,侨友们 载歌载舞,氛围热烈温馨。

第二天上午,竹坝农场组 会员、归侨侨眷与港澳侨友们 又聚在一起,举办了自助美食 大会餐。各式各样的东南亚美 味佳肴,满足了侨友的味蕾。 侨友们边品尝美食,边唱歌跳 舞,同欢共乐,共祝生活更美 好。



歌声传侨情 共筑同心圆

当天, 凤翔街道侨联一行还



日前,开元街道侨联携手 街道非公党委、街道团工委等 单位举办的"开元侨乡聚英 才,同心奋进续辉煌"党建带 群团建主题活动在阳台山社 区拉开帷幕,厦门印尼归侨联 谊会的陈晓鹭、陈裕秀等带来 了印尼特色昂格隆乐团,让大 家体验不一样的文化。活动旨 在通过党建引领,充分利用辖 区红色侨友资源和展馆阵地 资源,发挥群团组织作用,推 动党建和群团建协同发展。活 动由开元街道侨联主席林鲁

昂格隆是印尼西爪哇的传 统竹筒乐器,由竹子制成,被印 尼人视为团结的象征, 是印尼 的国宝级乐器。2010年11月联 合国教科文组织将其列为世界 非物质文化遗产

伴随着昂格隆悠扬的乐声, 印度尼西亚语唱诵熟悉的旋 律,上个世纪50年代起,一艘艘

小船漂泊在太平洋上,满载着

印尼侨胞对故土的思念,缓缓 驶向让他们魂牵梦萦的祖国。 这是当年印尼侨胞们回国时的 缩影, 昂格隆也承载着他们对 祖国和第二故乡印尼的深厚情

陈晓鹭向厦门一中的同学 们介绍了昂格隆的特别之处。 昂格隆的纯天然属性向人们传 达着向往和谐环保世界的愿 望。除了"环保"之外,"团结"是 昂格隆的另一个代名词,一把

昂格隆只能演奏一个 音节,一首乐曲 的呈现需要演奏 者齐心配合, 只有每个人 心里都哼唱 同一首歌,歌 曲才能被完

美地展现 陈裕秀和 昂格隆乐团成 员们身着印尼传统服 纱笼裙,手中的昂格隆发出轻响, 在电子琴的伴奏下,印度尼西亚 民歌《鹦鹉》在活动现场奏响。歌 曲用活泼轻快的曲调,将同学们 的思绪带上了那一座座漂浮在 大洋之上的东南亚小岛。

一曲奏毕却意犹未尽,竹子 再次相互碰撞流淌出红色的音 符。印尼语版《我和我的祖国》 燃起印尼侨胞和海外华侨对祖 国的深深眷恋,最后坚定而响 亮的中文合唱,诉说着70年前 他们挥别亲人朋友毅然踏上漫 漫归国路的炙热红心。

年轻活泼的孩子们对新鲜 事物充满好奇,虚心向演奏家 们学习乐器,尝试音阶的演 奏。这群胸怀壮志的少年们, 聚精会神地聆听归侨们的爱 国故事,被归侨们不畏旅途艰 险、漂洋过海全力投身新中国 建设的赤子之心深深打动。

(来源:近邻开元)

